

# 党史学习教育简报

第 23 期

四川工业科技学院庆祝中国共产党成立 100

周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 15 日

---

## 目 录

- ◆ 体育学院党总支开展党史知识抢答赛
- ◆ 建筑工程学院党总支召开庆祝建党一百周年系列活动暨党史学习教育总结会
- ◆ 体育学院学生公寓党支部开展红色文化进公寓活动
- ◆ 创新创业学院组织同学观看“青年红色筑梦之旅”活动全国启动仪式
- ◆ “学党史、抓消防、促安全”——学校与罗江区消防应急救援大队举行篮球友谊赛

## 体育学院党总支开展党史知识抢答赛

6月3日，体育学院党总支在东阶梯教室组织开展“知党史，强信念”党史知识抢答赛。党总支书记何忠国，保卫处处长雷全祖，体育学院团总支书记宛家兴等出席本次活动。开赛前，何忠国同志作了动员讲话，他指出，开展党史知识抢答赛是学院开展党史学习教育的重要组成部分，是学习党的基本知识和了解党的历史的重要形式，他要求广大师生党员认真学习习近平总书记在党史学习教育动员会上的讲话，不忘初心、牢记使命，积极参加党史学习教育活动，把学党史与做好自己的本质工作有机结合起来，起好共产党员的模范带头作用，切实做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。本次党史知识竞赛有一个鲜明的特点，师生同台参赛。12支参赛队伍分为两个环节，第一个环节为必答题环节，每队按次序依次作答，第二个环节为抢答环节。其中题型分为选择题和判断题。现场抽签决定参赛顺序。在比赛中，各组选手从容应对，认真作答，比赛异常激烈，场上时常出现相等比分状况。比赛紧凑而热烈，现场师生互动融洽。比赛结束后，彭冬梅老师代表队伍获得第一名，李超老师、陈心歌老师代表队伍获得第二名，周洪婷老师、刘正银老师、魏天强老师代表队伍获得第三名。学院领导为其颁奖并合影留念。最后，保卫处处长雷全祖针对此次抢答赛做出总结与

点评。此次活动以“党史”学习教育活动为重点，丰富活动内容，提升了党组织的号召力、凝聚力和战斗力。

## **建筑工程学院党总支召开庆祝建党一百周年系列活动暨党史学习教育总结会**

6月5日中午，建筑工程学院党总支召开庆祝建党一百周年系列活动暨党史学习教育总结会。党总支副书记杨春，学院学工办全体教师及学院党员学生干部参加会议。周涛主持会议。会议强调，开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全院师生要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。杨春指出，全院师生党员要准确把握党中央确定的教育重点和目标要求，从百年党史中汲取奋进的力量。一是坚持学史明理。要不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持不懈用新时代党的创新理论武装头脑、推动工作。二是坚持学史增信。要深入学习党的历史，深刻洞察我们党在处理重大选择、重大转折、重大挫折、重大斗争过

程中展现出的坚守执着、历史清醒、科学态度和胸襟视野，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。三是坚持学史崇德。我们党百年历史所培育的风骨和品质，光荣传统和优良作风，构筑起了中国共产党人的精神谱系。要以钱学森、王淦昌、钟南山等先进共产党员为榜样，永葆对党的忠诚之心。四是坚持学史力行。党的百年历程，就是一部解决问题、不惧困难、破解万难的奋斗历史。要学深悟透百年党史的内在要求和深邃内涵，不断将党史学习成果转化为想干事、干实事、干成事的动力。本次会议提振了走好新征程，奋进新时代的精气神，充分彰显了建筑工程学院总结学习经验，坚定信心的优良传统。师生们表示，将继续开展“四史”学习，守初心、担使命，在党史学习教育中传承红色基因。

### **体育学院学生公寓党支部开展红色文化进公寓活动**

为庆祝建党 100 周年，宣扬红色文化，体育学院学生公寓党支部与团总支举办了“让青春和红色记忆共存”系列文化活动，其中红色文化进公寓是系列活动中的亮点。本次红色文化进公寓活动涉及到装饰材料倡导利用废弃物品，做好废物利用，充分体现环保节约的特点，同时参赛作品内容须围绕红色文化，具备一定的知识性、艺术性。在众多的参赛作品中，很多寝室利用废弃物品做成红色小摆件或者小饰品，

实现了由废品到红色纪念品的转化，一些宿舍在进行装饰的时候，围绕着红色文化、红色建筑设计等理念进行开展，充分体现了当代大学生的创造性。本次红色文化进公寓活动吸引了众多同学积极参与，同学们在装饰自己寝室的同时，又让红色文化深入人心，同时也能增加寝室和班级凝聚力。目前比赛还在进行激烈的网上投票，结果尚未揭晓，让我们拭目以待。

## **创新创业学院组织同学观看“青年红色筑梦之旅”活动全国启动仪式**

6月11日，为紧扣“建党百年”主题，积极响应教育司的号召，弘扬穿越时空的伟大的井冈山精神，激励广大青少年学子立大志、明大德、成大才、担大任。创新创业学院组织学生在创新中心观看“关于举行第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”活动全国启动仪式。启动仪式以一堂大课的形式呈现，通过把上海一大旧址、浙江嘉兴红船、井冈山、延安、深圳莲花山、河北雄安六地联动串起，同学们观看直播重温建党百年历史，推进思想政治教育、党史教育，激励同学们牢守初心、勇担使命、奋勇向前。通过观看“青年红色筑梦之旅”活动全国启动仪式，使同学们深入了解百年党史的同时，激励他们为祖国为

民族为人民积极奉献，明确责任担当，实现大众创新万众创业的伟大局面。

### **“学党史、抓消防、促安全”——学校与罗江区消防应急救援大队举行篮球友谊赛**

为庆祝中国共产党成立 100 周年，进一步展示全校师生良好的精神风貌，积极开展“学党史、担使命、讲安全”宣传教育活动，激发全校师生爱党、爱国、爱校、爱社会热情，深入持久地开展校地共建活动，6 月 12 日下午，学校与罗江区消防应急救援大队举行以“学党史、抓消防、促安全”为主题的篮球友谊赛。随着裁判的一声哨响，整个球场上充满了紧张气氛，身手矫健的队员们相互配合，用心防守，积极进攻，十分默契，截球、投篮、抢篮板，全身心地投入比赛，充分展现出了奋力拼搏的积极态度和团结向上的精神面貌，将比赛推向一个又一个高潮。经过 1 个多小时的激烈比赛，最终以比分 53：40 将本次篮球友谊比赛画上了圆满的句号。此次活动，秉承“友谊第一、比赛第二”和“校地共建、牵手端午、共谋发展”的宗旨，发扬了“重在参与”的体育精神，既丰富了“学党史、抓消防、促安全”为主题的文化生活，同时也为“校地共建、牵手端午、共谋发展”增添了新内容，增强了校地友谊，活跃了气氛，赛出了友谊、赛出了风格，同时拉近了距离，达到了锻炼队伍，增强体质、提

高队伍战斗力的目的，展现了积极向上的昂扬风采、敢于拼搏的精神风貌，增强了全体的凝聚力和向心力，让师生以旺盛的精力和强健的体魄投入到以后的各项工作中，创优异成绩为党的百年华诞增光添彩。

---

报: 省教工委办公室

送: 校领导

发: 校内各党总支、直属党支部、各部门

---